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СЕТЕВОЙ МЕЖПРЕДМЕТНЫЙ ПРОЕКТ
The Crosscurriculum Networkbased Project
This crosscurriculum  networkbased project is a contest between teams devoted to English and Russian numerals, proverbs reflecting national stereotypes, traditional linear and weight measures, places of interest. It helps to improve universal scholastic  procedures, develops pupils’ interpersonal skills while doing research. The project encourages pupils to acquire computer skills and information selectivity necessary for carrying out the tasks of its six stages. It is a means of implementing the new Federal State Education Standards.  

Идея организовать региональный сетевой межпредметный проект, посвященный числам, системам счисления, мерам длины и веса в России и Англии, появилась на семинаре по современным методам обучения, когда мы были на открытом уроке, который  демонстрировал возможности интеграции математики и английского языка.

Урок делился на две части: сначала на английском языке характеризовали геометрические фигуры,  а затем учащиеся решали геометрические задачи уже на русском языке. Нам захотелось провести интеграционный урок по-другому, чтобы английский язык не являлся самоцелью, а служил средством решения интеллектуальных задач, чтобы не было четкого деления на английскую и русскую части, чтобы учащиеся сосредоточились на сопоставлении математических и исторических  реалий родного языка и иностранного.

С учителем математики Татьяной Александровной Пчелинцевой я обсудила материалы, которые можно было бы включить в такой интегрированный урок, тем более, что пятиклассники изучали переход на десятичные меры счисления.                                                                                   Оказалось, что все, что мы запланировали, в один урок включить невозможно, поэтому пришлось переключиться на внеурочный проект, запланировать несколько этапов и перенести выполнение заданий проекта в Интернет пространство на Wiki-Vladimir. Следует сразу подчеркнуть, что организация проекта в Интернете требует специальных знаний и умений, поэтому Татьяна Александровна привлекла к участию в проекте свою коллегу Львову А.Г. учителя математики и информатики МБОУ «Воровская СОШ» Судогодского района. Мы получили большое количество откликов на наш проект, участвовали команды не только из нашей области, но и из других областей. Всего было зарегистрировано 12 565  обращений на сайт проекта. В процессе создания и проведения проекта мы общались по электронной почте и через веб-камеру. Назвали проект «Числительные и меры в России и Англии: математическое многоборье», выделили шесть этапов многоборья, в ходе проекта специальное жюри оценивало работы участников, по окончании проекта были определены победители и призеры.
Каждый этап состоял их трех частей – задание, критерии прохождения этапа и полезные «ссылочки», то есть помощь в освоении программ, помощь в использовании   бесплатного сервиса  для размещения  выполненного задания. 
Для выполнения заданий участникам был предложен технический навигатор: http://photopeach.com/
http://www.imagechef.com/
http://hotpot.uvic.ca/
http://ru.calameo.com/
http://nvu.mozilla-russia.org/
Кроме того, была создана Доска объявлений для обратной связи со всеми участниками проекта, на ней размещали ответы на вопросы участников, инструкции (как найти ссылки, как выделяются правильные ответы) и уточняли сроки завершения этапов. 

Этап 1."Рады знакомству!" - рассказ о себе и своем отношении к изучению математики и английского языка
Этап 2. "Скажи мне, как тебя зовут" - из истории образования числительных двух стран
Этап 3. "Teenquestionary" - викторина на английском языке из 10 вопросов «Англия в числах» с красочной иллюстрацией к каждому вопросу 
Этап 4. "Семь раз отмерь, один раз отрежь" - о пословицах и поговорках, связанных с числами, на русском и английском языках
Этап 5. "Вершки или корешки" - о старинных мерах длины в России и Великобритании
Этап 6. "Мы с тобой пуд соли съели" - о старинных русских и английских мерах веса.
Образец  проектного задания.  Этап 5. ВЕРШКИ ИЛИ КОРЕШКИ
· Приведите примеры старинных русских и английских единиц измерения ДЛИНЫ, которые существовали в России и Великобритании до введения метрической системы мер. 

· Выскажите гипотезу о том, почему Великобритания все еще сохранила свои традиционные единицы измерения до наших дней

· Составьте РАССКАЗ (напишите письмо другу) о своем виртуальном посещении Лондона на английском языке, дополнительно выразите размеры некоторых достопримечательностей столицы Великобритании в старинных РУССКИХ ЕДИНИЦАХ ДЛИНЫ.

· Составьте интерактивный КРОССВОРД, раскрывающий историю введения метрической системы мер

· Для выполнения заданий (размещение текста и составление кроссворда) используйте уже знакомую программу “Hot Potatoes”.
· Разместите результат своего творчества на NAROD.RU
· Разместите ссылку на кроссворд на своей проектной страничке.
Инструкция по конструированию кроссворда будет размещена в Полезных ссылочках
Главной особенностью нашего сетевого проекта мы считаем то, что учащиеся общались и на русском, и на английском языке в процессе решения интеллектуальных задач, то есть английский язык не являлся самоцелью в учебной деятельности учащихся, а средством, способом самовыражения. Именно это и требуется в новых стандартах: иностранный язык как средство успешной адаптации в постоянно меняющемся мире, как средство формирования любознательной, конкурентно способной личности с уважительным отношением к иному мнению, истории и культуре других народов.                                                                                                  

Сетевой образовательный проект целесообразно использовать для развития универсальных учебных действий учащихся, совершенствования навыков исследовательской деятельности: формулировка задач, выдвижение гипотез, обсуждение методов исследования и способов оформления результатов, сбор, систематизация и анализ данных, выводы. 
Сетевой проект дает возможность овладеть навыками создания слайдшоу, интерактивных тестов и кроссвордов, конвертирования документов в цифровые презентации, создания и редактирования видео. В ходе выполнения проекта   учащиеся совершенствуют навыки анализа, синтеза и установления аналогий, соблюдения норм информационной избирательности, закрепляют умение подготовить графическое сопровождение своего выступления. Учащиеся вырабатывают умение договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности на каждом этапе проекта, умение осуществлять взаимный контроль для достижения желаемого результата.
Сетевой интернет-проект отвечает всем требования новых образовательных стандартов и является реальным воплощением системно-деятельностного подхода в обучении иностранным языкам.

