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Мой прадедушка Койстинен Петр Иванович родился в 1921 году в Карелии, в деревне Яковлево, в семье крестьянина. 
Его отца, Ивана Андреевича, выбрали председателем колхоза за грамотность и авторитет. В семье было семь детей. Петр Иванович был третьим ребёнком. После школы он закончил педагогическое училище. Преподавал русский язык в карельских школах. Подготовил первые прописи для начальных классов карельских школ.
 
 	Когда началась Великая Отечественная война Петр Иванович был призван на фронт. Воевал в пехоте. Был направлен в Ярославское пехотное училище. После окончания училища в 1943 году сам стал преподавать физическую подготовку курсантов. В 1943 году простудился во время лесозаготовок умер его отец Иван Андреевич. Мама Петра Ивановича, Акулина Семеновна, с четырьмя младшими детьми была эвакуирована в Нижегородскую область, где работала в колхозе. Приходилось очень тяжело. Нужно было прокормить детей. Петр Иванович помогал как мог- присылал военные пайки. Умерла она в марте 1945 года. Детей определили в детский дом. После войны Петр Иванович продолжил службу в военном комиссариате в городе Коврове.
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