История
моего прадедушки (разведчика ВОВ)

Каркачева Константина Никандровича

от ученика 9”В” класса Гимназии №23 г. Владимира
Балан Григория Владиславовича

        Мой прадедушка был призван на войну в г. Васильков, Киевской области, и воевал разведчиком в составе 164, 764, 232 стрелкового полка 2-го Украинского фронта.
        04 января 1944г. дедушка с двумя разведчиками захватили в плен 12 фашистов в полном вооружении, с двумя пулеметами, и за это получили «Медаль за Отвагу». Также дедушка получил «Медаль за победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг.», «Орден Отечественной Войны», возможно, и другие почести, но многое утеряно.
        Весной 1945г. во время разведки мой дедушка подорвался на вражеской мине. Ему оторвало несколько ребер, а осколок мины остался под сердцем навсегда, до смерти, его, тяжелораненого, принесли товарищи-разведчики к своим и после отправили в госпиталь.

        Я очень горжусь своим прадедушкой Каркачёвым Константином Никандровичем, разведчиком, победившем немецко-фашистских врагов.

       Также, Щербаков Василий Егорович, мой прапрадедушка по маминой линии родства, (уроженец п. Боголюбово, Владимирской области) погиб 27 августа 1942г. под г. Ленинград в бою за Родину, проявив Геройство и Мужество.

         Слава и вечная память всем, кто воевал и помогал в той великой войне.
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ученик 9”В” класса Гимназии №23 г. Владимира

Балан Григорий Владиславович
