Внеурочная деятельность

Информатика
Межпредметный проект «Удивительные страны мира»

Цель проекта: развитие творческих способностей учеников с учётом индивидуальных способностей; развитие умений организовывать, контролировать и оценивать собственную деятельность, формирование умений учебного сотрудничества; воспитание эмоционально-ценностного отношения к культуре народов мира.
Задачи проекта: обучение основным правилам работы в программе PowerPoint; обучение работы с различными источниками информации; систематизация материала в соответствии с планом; представление информации в виде презентации.
Ход проекта.

На занятиях информатики ребята обучались работе в программе PowerPoint (создание слайда, вставка рисунка, печать текста). На уроках окружающего мира ребята знакомились с картой мира, различными странами и их особенностями. Далее ребята выбирали одну страну и находили материал по плану. 1. Название страны и материка, на котором она расположена. 2. Название столицы страны. 3. Государственный флаг. 4. Главные достопримечательности этой страны (1 - 3). После проверки материала, ребята создавали свою презентацию или слайд для презентации. 
