[bookmark: _GoBack]Проект «Умники и умницы 1 «б» класса»
 в рамках курса внеурочной деятельности 
«Развитие познавательных способностей»
Актуальность темы:
в настоящее время педагогическая практика испытывает следующие затруднения:
• у обучающихся не сформированы инструментальные навыки и умения логического и творческого мышления, необходимые при решении исследовательских задач;
• низкий уровень развития у младших школьников способности самостоятельно мыслить, искать новые сведения, добывать необходимую информацию в итоге делают практически невозможными процессы самообучения, саморазвития, само- воспитания;
• обучающиеся привыкают работать в типовых ситуациях и не видят перспективы своего роста в усвоении учебного содержания;
• младшие школьники не получают возможности для реализации и удовлетворения познавательной потребности;
• обучающиеся не владеют приемами поэтапного выполнения учебных исследований.
В связи с этим ведущей идеей является поиск средств, способов такой организации учебного процесса, в ходе которой произойдет освоение механизма самостоятельного поиска и обработки новых знаний даже в повседневной практике взаимодействия с миром.
Цель данного проекта: развитие познавательных способностей и общеучебных умений и навыков, а не усвоение каких – то конкретных знаний и умений.
Задачи :
● развитие мышления в процессе формирования основных приемов мыслительной деятельности: анализа, синтеза, сравнения, обобщения, классификации, умение выделять главное, доказывать и опровергать, делать несложные выводы;
● развитие психических познавательных процессов: различных видов памяти, внимания, зрительного восприятия, воображения;
● развитие языковой культуры и формирование речевых умений: четко и ясно излагать свои мысли, давать определение понятиям, строить умозаключения, аргументировано доказывать свою точку зрения;
● формирование навыков творческого мышления и развитие умения решать нестандартные задачи;
● развитие познавательной активности и самостоятельной мыслительной деятельности учащихся;
 ● формирование навыков применения полученных знаний и умений в процессе изучения школьных дисциплин и в практической деятельности.

Результаты проекта представлены на интерактивной доске Linoit.
http://linoit.com/users/ElenaD69/canvases/Умники%20и%20умницы%20нашего%20класса 
