Проект на тему  «Герои Великой отечественной войны»
в рамках внеурочной деятельности
«Становление классного коллектива и
духовно нравственное развитие младшего школьника»

Актуальность темы:
Современное поколение недостаточно знает и интересуется событиями Великой Отечественной Войны. Очень важно, чтобы   дети как можно больше узнали о трагических событиях 1941- 1945 годов. Принимая участие в этом проекте, очень важно донести до ребенка- чувство личной ответственности за свою Родину и ее будущее . Побудить в учащихся любовь к родной земле, формируя такие черты характера, которые помогут стать достойным человеком и гражданином своей страны.
Цель:  создать условия для ознакомления учащихся с героическим подвигом народа в годы войны, сформировать знания о войне через различные виды деятельности.
Задачи:  расширять и обобщать полученные знания о Вов, дать представление о том, что народ помнит и чтит память героев войны. Воспитывать уважение и чувство благодарности ко всем, кто защищает нашу Родину, воспитывать гордость и уважение к ветеранам Вов, формировать нравственно - патриотические качества: любовь к Родине и гордость за свою страну
[bookmark: _GoBack]Ожидаемый результат:  формирования понимания важности  праздника – Дня Победы в жизни каждого человека, проявление внимания и уважения к ветеранам Вов, у учащихся сформировались начальные представления о войне, солдатах, защищавших Родину.
По итогам работы были представлены продукты проекта: презентации. Лучшая работа Масленниковой Марианны «Герой Советского Союза Лидия Литвяк.


